

DOBROGEA JUNĂ

DIRECTOR-PROPRIETAR

CONSTANTIN N. SARRY

„Vor de acum, sădăniți de un Stat, năde au voința arbitrară, ci numai leges, deobște și încredințată de Națiune, încredințată și cărușătoasă...“
(Din Proclamația Domnului, de la 14 Noiembrie 1878).

ABONAMENTE:
Pe un an... 12 Lei — Pe 6 luni... 6 Lei
Pentru proși și învățatori... 8 Lei
— Anunțuri și reclame după învelală —

ORGAN AL INTERESELOR DOBROGENE

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
București, Str. Pătrașcu-Vodă, 3
Manuscrisurile nu se întorc

ÎNCĂ O ISBÂNDĂ!

Ministerul de domenii începe să redea pământurile deposedate

D. Ion Lahovary, ministru de domenii, începe să dea înapoi, în chestiunea deposedărilor din Dobrogea. Deciziunea semnată de d-sa, în ziua de 7 c., cu privire la această chestiune, — deciziune al cărei text îl publicăm în întregime, în corpul ziarului, — e prima amendă onorabilă din partea d-sale.

„Considerând — spune d-sa — că, din rezultatul cercetărilor întreprinse, s'a probat că afirmațiunile locuitorilor deposedați sunt întemeiate, — și că deposedarea a fost făcută cu prea multă severitate...“

„Considerând că, este în interesul unei bune administrațiuni de a se aduce o îndulcire în interpretarea și aplicarea legilor, care regulează proprietatea din Dobrogea...“

„Considerând că, locuitorii deposedați nu au părăsit Dobrogea, și că au stat continuu la pământurile lor, pe care le-au cultivat în fiecare an, plătind Statului chirie...“

Decide, să se revină asupra unei părți din deposedările făcute, rămânând ca și ceilalți locuitori deposedați să fie preferiți la viitoarele vânzări de loturi mici.

Care vrea să zică: D. Lahovary recunoaște astăzi că, afirmațiunile locuitorilor deposedați erau întemeiate și că deposedarea a fost făcută cu prea multă severitate — recte, sălbătecie; — că locuitorii deposedați nu au părăsit Dobrogea și au stat continuu la pământurile lor, pe care le-au cultivat;... și convine, în sfârșit, că este în interesul unei bune administrațiuni de a se aduce o îndulcire în interpretarea și aplicarea legilor, care regulează proprietatea din Dobrogea.

Plăngerile celor deposedați nu erau, așa dară, de... florile mălului; Deposedările erau neomenoase; Locuitorii deposedați sunt plugari în toată puterea cuvântului, oameni cari n'au părăsit Dobrogea și au stat continuu la pământurile lor, pe care le-au cultivat în fiecare an.

„Și cu toate acestea, nu a trecut nici o lună, de când aceiași d. Lahovary trăgea înaintea Camerei orice dreptate celor deposedați; ridică samavolnicia legală la înălțimea unui principiu de guvernământ; cerca, mai ales, să dovedească că, țărani propriu-zis n'ar fi deposedați, sau, în tot cazul, în număr cu desăvârșire nelăsemnat; că, în sfârșit, agitația ce începuse a se semnala în Dobrogea, ar fi o mișcare factice, silită, pusă în scenă de către unii „surlucari“, și că „sub masca ocrotirii țăraniului, a românismului, se ascunde apărarea unor interese, care tocmai în paguba românismului, a colonizării și a țărânilor din Dobrogea sunt pornite...“

De unde au eșit dară, într'o lună, „locuitorii deposedați, cari n'au părăsit Dobrogea, cari au stat continuu la pământurile lor, pe care le-au cultivat în fiecare an, plătind Statului chirie, — și al căror număr, a priori, trebuie să fie însemnat, dacă d. ministru, „în interesul unei bune administrațiuni, s'a hotărât să intervină cu „îndulciră“ și alte... scadele? Iacă desigur o întrebare, la care d. Lahovary e va găsi niciodată cuvinte cinste și mai ales românești, ca să răspundă.

Cât ne privește, — pentru noi retracțarea d-lui ministru de domenii, este mai mult decât o isbândă; este o satisfacțiune!

Sunt nouă ani, de când n'am pierdut un ceas din vedere această mare nedreptate ce se făcea concetenilor

noștri. În 1903, am dat citire primei noastre lucrări, în această privință, d-lui Nicolae Filipescu, fost mai înainte ministru de domenii, astăzi ministru de război, chiar în casa d-sale, — după care lucrarea a apărut în mai multe foiletoane ale ziarului „Epoca“. Am adus apoi chestiunea, sub formă de conferință, în 1906, înaintea „Primului congres de științe sociale“ ținut în București. Din Decembrie 1904 și până astăzi, începând chiar cu cel d'intăi număr, ne-am ocupat cu deosebită stăruință, în coloanele acestui ziar, de toate detaliile acestei probleme și de toate fazele prin care a trecut. Am făcut apel la concursul tuturor oamenilor de bine și cunoscători ai cauzei; o prețioasă și luminată contribuțiune în această chestie, a fost adusă prin „Dobrogea Jună“, de către d. Scarlat Vărnăv, ale cărui cunoștințe și autoritate în materie, au cântărit mult în câmpâna dreptății. N'am pregătit a cere ospitalitate altor confracți din Capitală, — „Epoca“, „Seara“ și „Adevărul“, — prin cari am cercat a face chestiunea cât mai cunoscută și a deștepta interesul cât al mai multora, — chestiunea Dobrogei fiind, sub orice formă, o chestiune eminentă națională. În sfârșit, nu ne-am dat în lături dela nici un sacrificiu, și am pus în serviciul acestei cauze, toată munca, toată abnegația și toată dragostea noastră.

După atâția amar de ani, culegem, alături cu cei loviți și îndurerăți, abia astăzi, cel d'intăi fruct al străduințelor noastre. Darea înapoi a d-lui Lahovary înseamnă primul pas spre definitivă isbândă. Cedarea actualului ministru de domenii, — și aceasta ar fi făcut-o oricare ar fi fost titularul, — nu e o concesione; nu e un simplu act de administrație și cu atât mai puțin, de milă, — ci este un început de isbândă a dreptății și a adevărului, în contra minciunii și a întunericiiului ce se lăfaiesc în ministerul Vlășiei Statului.

Const. N. Sarry

RETEVEIE

Îată de ce!

Se știe că d. Andronescu a fost dat în judecată de către aceiași administrație conservatoare din Constanța, pentru că în calitate de înțelegător de primar și-ar fi vândut și un loc, în condiții avantajoase.

D. Andronescu a fost arestat; dar știți pentru ce? Pentru că trebuia să compare, pe lângă d-sa, pe bancherul atârșat, d-nii G. Ge. Constantin. Ion Lahovary, Tache Ionescu, cari, ministri fiind, și-au luat câte un loc la Constanța, în aceleași condiții ca d. Andronescu.

Și când te gândiți, că locurile dela care nu s'au dat în lături nici chiar lege atât de simoniacă, erau destinate magistraților domestiții în Constanța, cari nu au nici o șansă de viață!

De ce n'ama puterintă..

Organul d-lui Col. Achile Zissu, șeful conservatorilor-democrați din Constanța, salută cu entuziasm un articol al d-lui Bastache, intitulat: „Vădeți energia“

„Cred și eu.“

Conda

„Viteazul“ a publicat lista delegațiilor liberale din Constanța, veniți la întrunirea de Duminică din Capitală.

Cine credeți că figurează în coada listei? Onorabilul d. Iord. Cristescu!

Ve să zică, cu toată reacțiunea ceasă și obștină de cine?... de Vasile Tuma, fostul director al... intrigator din prefectura județului, tot nu se lasă...

„Măi rău, să-i vad!“

Cu parje!

Redactorul nostru din Tulcea l'a prins pe ministrul de grăniciești Dumărescu cu mâna în buzunarul liber al d-lui Morozov.

Ce mai rămâne încă din cea mai mare parte a „eperei“ d-lui Nae Parje?

Complotul' dela Tulcea

Correspondenții din Tulcea și-au scris „Universul“ și „Dimineața“ un complot îndreptat la puterea voină d-lui Buzdugan, președintele comisiunii pentru acordarea dreptului...

Complot sau calomnie?

Ziarele „Universul“ și „Dimineața“ induse, fără îndoială, în eroare de unii coristenți, cari în să servească ca organe de reclamă în anumiți indivizi, satisfăcându-le vanitatea de-a-și vedea numele în gazetă — și aceasta cu riscul de a calomnia o populație întregă, — au săvârșit zilele trecute o mare nedreptate, pretându-se tot odată la un joc periculos.

E notoriu în localitate modul cum apăsază corespondenții sus ziselor ziare.

E destul să vie un denunț anonim, în instrucție sau parchet, în contra culva — oriunde ar fi el, pentru ca a doua zi, denunțatul să se vadă dat în gazeta ca escor, pungaș, falsificator, etc., înainte ca justiția să se fi pronunțat. Ei bine, acest fel de corespondență a revoltat întreaga opinie publică din Tulcea, mai cu seamă zilele trecute, când ziarele sus pomenite, au vorbit de un preșupus atentat, la viața d-lui Buzdugan, președintele comisiunii, pentru formarea primelor liste electorale.

Pentru acei ce cunoaște Tulcea și pe tulcenii, această știre a fost de domeniul fanteziei, al unei fantezii bolnave.

Admițând, că în instrucție s'a primit un stare denunț; admițând chiar că un derbedeu, neavând ceva mai bun de făcut, s'a apucat să așterne pe o carte postală acest faimos atentat, — făcutu-s-au oare cercetări, capi, s'ajungând la vre-un rezultat, să îndrituiască pe acești reporteri de a calomnia o populație întregă?

Și să se noteze: când vine acest denunț? Tocmăi acum, când fiecare cetățean tremură de frică de a nu fi respins!

În ce împrejurări apare această senzatională știre?

Tocmăi în articulele împrejurări, când implorăm indulgența legii și a judecătorilor!

Astfel fiind, este o crimă din partea acestor ziare, ca tocmai acum să vie cu astfel de știri, cari n'au altă menire, decât de a înăspri raporturile dintre cetățeni și judecători.

Trebuie să înțeleagă acești domnșori, cari se joacă de-a corespondența, că sunt oameni și organe cari au făcut colosale sacrificii atât morale, cât și materiale, pentru a putea obține o cât mai largă încetățenire — și nu e permis nimănui să zădărnicească această operă mărească, jucându-se cu focul.

Detalistru

BULETINUL POLITIC

Situația generală

Generația noastră n'a cunoscut în țara aceasta campanie politică mai dâră și mai înverșunată ca aceea, care se desfășoară în timpul din urmă. Întrunirile, protestările, procesiunile, huidaiile chiar, se țin lanț, mai ales în Capitală, — și pînă la gloatele locale de munceni gravitează mai mult în jurul fondurilor secrete ale ministerului de interne, opoziția aliată se vede nevoită să cheme sub strapel rezervele cluburilor politice din țară. Nici undeva Dobrogei nu sunt scutiți dela aceste concentrări.

— Ne vor mai sădăce de multe ori?... mă întreba Dumărescu din urmă un pașnic canotășean din Murfatlar.

— De L. știu și eu, i-am răspuns, dând din umeri...

În adevăr, nu cred să se găsească cineva, care să se poată pronunța cu cât de puțină siguranță asupra acestei situațiuni turburată. Schemă dintr-o parte mai contestărilor umblă din jurul și combinațiunile cele mai îndrăznețe prind creștere. O șapărală generală! — Iată expresiunile, care poartă caracteristica că mai exact situațiunea politică de astăzi.

Guvernul pare să și pierdut simțul. Pînă la d. Carp merita o oareică mai bună...

Dacă grupul capitolu au slăbit autoritatea acestei cărămuri: nuși lătați, trăsăturile ce a dus o partidul liberal înaintea atârșelor generale, când a oferit acentuarea un număr de munceni, — în care eu s'ar și renunțare, nu începe orid, și la desnormalizarea orărilor din 1907, și la sfârșitul repus, și la spărtăvirea sfârșitului tramvaielor; și acelu, de a și temporizată soluțiunea asupra acestei din urmă chestiuni, care și început să dau în... „înaltă lungă“ — moarte sigură... D. Marșalomon a luat termenul de oareică, nu de oareică.

Dacă și pierdut momentului, cănd opiniile publică — pomenit — dăm oportunită — a avea

întreaga cu dânsul, pentru că nu e cetățean, chiar liberal, care coborînd în câștigul lui, să nu convină că afacerea tramvaielor, cu toată legalitatea ei discutabilă, este și va rămâne o pungă în îndrăneajă.

Acum nu i-a rămas guvernului, de cînd să aplice la opinia „rațională“, — și aceasta, vai, nu are nici carajul înfățișării, nici entuziasmul „gloatei... Opinia „rațională“, despre care ne vorbea oficialul guvernului acum câteva zile, prin însăși firea lucrurilor, a fost totdeauna calculată.

Ori-cum ar fi însă, orice s'ar întâmpla, — guvernul Carp va rămâne guvernul bunelor intențiuni...

Situația în partidul liberal nu e mai puțin nedreptată. Încercarea, forțată și nesinceră, cu d. Tache Ionescu, nu e cu învoiere tuturor frunzișilor. E destul să pomenim de doi: d-nii Spiru Haret și Toma Stelian, a căror rezervă din ultimul timp e mai mult de căl semnificativă.

Pe de altă parte, nici grupul partidului, mai ales cel din provincie, nu pot ierta d-lui Brătianu de a-i și solidarizat pe toți cu o afacere atât de... privată. Apoi, cunoștința generală că, întreaga această frământare n'ar putea aduce în nici un caz acum pe liberali la putere, — nu e de natură a înflăcăra masa partidului, care nu înțelege să aducă la... masă oameni, cu cari nu o dată, a încruciat bătăile.

D. Tache Ionescu?... D-na Joasă o carte serioasă. — Acum ori niciodată! — pare a și locina d-sale. Și nu-l obosește atât lupta neobosită ce duce, — că și deosebită, pe de o parte, lipsa de sinceritate a liberalilor, pe care nu se poate, să n'o bănuim, iar pe de altă parte, perspectiva unei opozițiuni lungi, care ar putea să justifice răstirea cu mult a răndurilor partizanilor d-sale.

Neacărea d-lui Fleșa nu i-a căjunat puțin rău. Apoi, nu întreg partidul înțelege să și ia în gît, serios, chestia tramvaiului. Între alții, d. Bădăruș n'a fost singurul, care i-a spus lucruri crude la ureche.

Fără de această frământare și nesiguranță, de pe urma căreia interesele țării sunt lădate pe planul al doilea — astăzi când noștri grupi se ridică la orizontul peninsulai balcanice, un lucru rămînd de știut: Ce face Suseranul?

M. Sa se afie de două zile grav indispus și d. dr. Mănușea l'a preorosit repusul în pat. Oare audiențele au fost suspendate?

Doamne ferește de mai rău!

Un june dobrogean

IMPRESII

Nu faceți ce face popa, — ci faceți, ce spune el!

Amicul meu I. Theodor, de lângă Cerna-voada, ne-a dat, în numărul precedent al „Dobrogei Jună“, o localizare după o anecdotă italienească, în care e vorba de un popă, scart sever cu pastoriții lui în ceasce privește paza postului, pe care el însă nu-l respectă de loc la dânsul. Prins în „flagrant delicta de necredință, de către menajera ce-o juca în casă, — pentru toate... — el, făcînd o apropiere între rolul lui de predicator și acel ai muzicanților, cari cântă la baluri, li redă acestuia în câteva vorbe toată filozofia sacerdotului său: Când și eu — a spus el — ca să joace lumea!

Românii, ca să spună acest lucru, n'a ocolit apa de mult ca Italianul, ci a rețezat-o de-a dreptul: „Nu faceți, ce face popa, ci faceți ce spune el!“

Subsemnatul crede că și religiozitatea — credința — e chestiune de educație, ca multe altele — și o afirmă aceasta din experiență proprie. Am fost co'eg, cari au îmbrățișat peoștia, și eu cari nu odată, când ne-am întâlnit în vremuri bune — ca tineri — nu ne-am dat în lături, și cu alții izolată, dela petreceri chiar destrăbănte. Ce e drept, luam toate precauțiunile, ca... nici peoștia să nu ne-auză!

Cu toate acestea, chiar a doua zi, dacă s'a întâmplat să-i văd al-jind în biserică, nu mi-a venit în minte de loc omul din ziua trecut, ci vedeam numai port costumul celui nevăzut, îmbrăcat în haină domoanăască. Sufletul stăpîn pe ochi, nu dădea răgaz acestora să distingă individul.

De obicei nu stau mult în biserică, dar săi mă găsesc acolo, nu văd decât pe Dumărescu!

Încă odată, repet, credința e chestie de educație, — nu toată numai pentru pastoriții, și pentru pastori.

Am cunoscut un preot în județul Constanța, deosebit de mare, care avea o metaforă extraordinară. Cu toate acestea stăpîn pe costumul lui tot costul, înes în respect rufă preotului catolic din aceeași localitate, fiindcă — lucru foarte simplu — nu și dădea deosebită pălărie decât în stare de celăl lui.

Cum rămâne cu „cristea“ d-lui Ion Roman?

„Conservatorul Constanței“, organ guvernamental, într'un articol consemnat în întregime d-lui Ion Roman, unul din vicepreședinții clubului liberal din localitate și mentorul d-lui Oancea, îi contestă celui dintâi cinstea personală, politică și profesională, b'uzit pe doază de la judecătorii de instrucție și pe acte publice de-ale numelului.

Am relevat la timp acest articol și am somat pe onorabilul în chestiune să dea în judecată foaia oficioasă, sau să se desvinovătească.

D. Ion Roman, care dispune de fapt de foaia partidului a crescut un moment că va putea scăpa prin... nea din dos, — și suspendînd timp de 15 zile spărtia „Drselului“, oarecă s'o facă... uitată.

Se înșală. D-sa, care are pretențiuni de a forma opiniunea publică din Constanța; care a discutat actele publice și private ale tuturor acolor, cari i-au suspendat un moment „atențiunile“, sub orice formă; care face pe Nestorul — a nu se confunda cu d. Aldea Nestor — partidul liberal din localitate; d es, care nu trezește velenități de a conduce într'o zi, în mare, destinele Metropolei Dobrogei, — d-sa nu trebuie să fie, ca și nevasta Cesarului, nici măcar bănit.

D. Ion Roman, în cazul când nu are ce-i imputa ca cinste, va trebui să dea în judecată pe bărfitorii săi. Dacă crede că va putea să se strecoare prin tangente sau prin logomahiile i cunoscente, încă odată, se înșală.

Pîn'atunci vom întreba într'una:

— Cum rămâne cu cinstea personală, publică și profesională a d-lui Ion Roman, botzată de aceeași foaie oficioasă și cu sugestivul pronome de „Claudi-Roman“?

Deliba,

Sărba Mărșovenilor

Aranjată pe melodia: „Numai popă să tot fi!“

Cît e lumea, Mărșovenii să nu mai fi,
Dacă un vrei, să te ștergi dintre cei vii.

Căci la Mărșova, acolo,
Nu e viață, ci e foc,
Fiecare cîntă'n solo,
Nu vezi doi inși la un loc.

Mic cu mare toți politicați azi fac,
Unul altuia nu pot cădea pe plac...
„Și-a intrat și popa'n bară,
I-au adus un conțentat. —
Numai seapte morți pe oră
I-ar uni pent'un moment.“

Guvernății l'au luat de păr și ei,
Se înjură și se fac, toți și miji,
Tochii să meren încoale,
Vrea pe Borcu să-l dea jos,
Iar Babacu înfă'n foale
Și-i aprinde mai vârtos.

Opoziții, nici ei bine nu prea stau,
Toți de joame azi urechile lușii au.
Unul l'alaltă se sapă,
Democrat la liberal
Caută să-i tragă clop,
Ca să intre'n' un cavou!

Chiar și Turcii, pîn' acum cu cap plecat,
Azi la Mărșova'n poliți' au intrat.
Se denunță, se defaimă,
Se înjură de Coran
Se lănce și-i vîră spănat,
Cîrjali cu Sultan.

Dacă're fine tot așa pîn' la sfârșit,
Se alege preaf de dînși, segeștit...
Dacă de-ua lucră săn' lui pară,
Ca de nu reușe și rar lăncă,
Un teniar foarte marr...
De muzică lîă Căter!

Seroglu

O întrebare

Suntem puțin informați că ministerul de domenii a înaintat prefecturii de Tulcea o gratificație de 2000 lei, cu mențiunea de a fi împărțită acolor, cari au deșpus o deosebită muncă la construirea caselor veteranilor.

Mai știți ceva, că d. S. Stătescu a însemnat cu această pe d. C. N. Nicolae directorul prefecturii, care din suma de 2000, și-a oprit 800 lei pentru d-sa.

Ar putea d. C. N. Nicolae să ne răspundă: ce fel de muncă a deșpus la construirea acestor case, pentru a înțina suma de 800 lei, — cum e trebuia împărțită alina?

Așteptăm!

Detalistru

PRIMUL LABORATOR
de
ANALIZE CHIMICO-MEDICALE
Autorizat de Onor. Direcția Sănătății a
Serviciului Sanitar
D-tor Dumitru R. Frangopol
Inginer chimist diplomist, — Chimist Expert
Sanitar — Laureat al Facult. din München
pentru chimia pe lângă Laboratorul Spitalu-
lului Regina Elisabeta din București
pentru chimia bacteriologică și analize
laboratoriale din țară și străinătate

CONSTANȚA
No. 108 — Strada Carol — No. 108
— Telefon —

Se fac:
Analize chimico-medice (urini, spute,
etc.). Analize alimentare (vin, bere, unt,
uleiuri, lapte, făină, ape gaze, cafea,
etc.). Analize textile și industriale (stole,
aleuri minerale, petrol, ciment, var, ma-
terial de construcție, cărbuni, aliaje etc.).
Se trimt vase pentru urina, urină,
după cerere. Se dau instrucțiuni în chestii
industriale, alimentare și igienice.
Se fac contra-experte pentru comer-
țianți ce sunt dați în judecată de către
autoritățile sanitare.
Analize se execută după metodele ofi-
ciale de la Institutul de Chimie al Statului,
pentru mai multe probe se fac reduceri.
Pentru fabrici se fac angajamente cu
prețuri moderate.

lucru de importanță mare pentru audien-
țieri — că e așa!

Dacă aceasta pentru un moment nu
importă, ar fi de dorit însă ca în viitor
să înceapă să se rugați — și să vedeți
de poliție și a nu se mai amesteca unde
nu-i face cale. Dacă nu-i chemat, să
judece și să aprecieze nici biserica și
nici pe servii ei; și bine ca fiecare să
se ocotoască mai bine pe sine însuși.

Preoții noștri au autoritățile lor oră-
duite să-i îndrume și apere. Omul de
poliție din Cuzgun să nu se mai laude
nici că în iarna trecută a ars proboade
în soba poliției și nici că va lua odată
pe popă la sor, „pe principiile ateiste”...
Să nu mai vorbească — rugăm-l — în
limbajul propriu numit dumisale, despre
o instituție ca biserica și de niște mi-
nionari, ca preoții. De data asta, atât.

Ioan C. Dinu

MEDJIDA

Cum rămâne cu „mizerabilul”? —
S'au reprodus, acum vreo două luni,
în acest ziar, două rapoarte ale primă-
riei urbei noastre, prin care d. Popescu
zic și Ciocânel, cerea d-lui Ministru al
culturii și instrucției publice să-i au-
torizeze darea jos a pietrei inscriptive dela
una din nouile școli primare, din localitate,
ce purta numele d-lui Școlar
Văruș, fostul prefect al județului. Ceva
mai mult: în primul raport, semnat
— i-a fost probabil rusine de faptul sa, în-
suși adresându-i s'au autor — de ajutorul
de primar, un tâtar oneros, se comu-
nica ministrului că, s'a și dispus darea
jos a pietrei în chestiune și se cerea nu-
măi aprobare.

Vedem că piatra, care stă pe inimă,
și așa spăsată de tot felul de păcate, a
d-lui Popescu zic și Ciocânel, a rămas
până azi locului; iar de răspanjal d-lui
Arion nici pomeneală!

Cum rămâne dar cu actul incalificabil
al numelui, căruia cu drept cuvânt
i-ați aplicat stampile de „mizerabil”?
Și care ței da și el seamă de toată
jocăria lui?

Al d-lui Popescu după considerație. Kemal.

CONDUCTA DE PETROL
BAICOI-CONSTANȚA

— Economia proiectului —

Camera a votat proiectul de lege pri-
vitor la înființarea conductei de petrol.
Iată în rezumat economia legii:

Ministerul de finanțe este autorizat să
deschidă pe seama sa, un credit de 18 mi-
lioane de lei pentru construirea unei
conducte de petrol de la Băicoi-Ploiești
Buzău-Făurei-Fetești - Cernavoda - Con-
stanța, și pentru exproprierea necesare.

Creditul acesta se va acoperi prin o-
bligățiunile cu dobândă de 4 la sută, ale
Casei Creditului județean și comunal,
într-una sau mai multe emisiuni.

Construcția și administrația conductei
se va face de ministerul lucrurilor pu-
blice, prin direcția generală a Căilor fe-
rate.

Chestiunile de comerț și arife, depind
de ministerul industriei și comerțului.

Se vor putea construi și conducte se-
cundare, de la locurile de extracțiune
până la sonda principală.

Reșburii s'au în funcțiune se vor bu-
cura de o amortizare parțială de cel mult
20 de ani, pe cale de refacere a tarifelor
de transport a petrolului și petrolului
brut și lampant prin conducte, până la
conținutul sumei de 15 milioane.

Societățile care au săi rafinerii în in-
teriorul țării și le vor închide, vor în-
ceta să se bucură de beneficiile aritate
Reșburii care se vor țera la mare,

și alăturatul „Pegaa” în bronz, ca lui erau
al lui A-bile, care a cucerit cetatea Troiei.
Comisiunea, deși a dorit să-i prezinte
în adevăr o statueta, chiar de s'ar fi ri-
dicat costul ei și până la 10-15 lei, însă
la magazinul furnizor de imprimări și
altele, neexistând așa ceva, delegații au
ales un calot de bronz, al cărui cost era
numai de 5 lei, pe care l-au învelit cu
un o hârtie de mătăsă și cu eticheta pe
ea „Pegaa”, oferit baronului Euxin.

Acetă pregătită se redată în grabă
și adresa comisiei literare, care în os-
tialitate de organ al Academiei trebuia să-i
lămurască de avelul și calotul.

Se strănueră dar cu toții într-un fund
de birou, în yntul coroză și acolo in-
vitată pe vizitatorul „bard”.

Între timp tătora încep să palgite de e-
moțiune la cetirea adresăi comisiei.

Vizitatorul bard, nelăcomător însă în
cea ce aude, se apropie de delegații
comisiei și cu ochii urmează la comi-
șionarii ce vorbesc despre el.

Ami căi-va pufosu de răi țără voe.
Delegatul comisiei își mușcă o clipă
bucă, ca să nu se den de gol.

Odată cu accentuarea cetii din urmă
curant, cerul de auditori răsună mai u-
cizat, învâlcit cu privirea pe scriitorul
și începe să grăbițe să-i străngă mâna
și să-i felicite pentru bine meritatul titlu
concedit de Academia.

„Să țărăși ani mulți și fericiți,
ca să B-ede al Pontului Euxin”.

„Vom scrie sători pe B-ed la „M J-
dovă”, vom închina p-harele noastre de
rubin în săntătaea sa”. Cum pe Bard l'a
aportat însă nepregătit acest eveniment
fost din viața sa, făcă lăsose în bu-
curie, delegatul se oferă să-i servi cu
mâca plăcere două paze de câte 5 lei
— până la lașă”.

„Să-i vi primi, cu multă bucurie bine

lă-șes, și după orele de cancelarie săr-
bătoritului urmat de întreaga cetă intrară
la „Moldova”, după ce s'au aprovizionat
cu nițel „rofort”, „telemea” și de-o vreo
50 bani halva cu fisticuri. — după care
se prăpădea delegatul.

La al doilea p-har s'a ridicat un
tonat de al doilea delegat al comisiei,
din care tosat razea personalitatea mar-
cantă a Bardului, care era pus pe ace-
leși picior de egalitate cu meșterul
dela Bărlig, și-i exprima nădejdea că
va veni un timp, când întreaga nație să
recunoască a meritele bardului Pontului
Euxin, precum i le recunoștea și Aca-
demia și cercul restrâns al prietenilor.

Bardul, fericit poate că de prima oră
simțea și el senzațiile „reconștinței”
răspunse cu glasul respicat și din pi-
cior, închind și dorindu-ne să „nu
ne lășăm, ci să luptăm mai departe pen-
tra cucerirea drepturilor noastre”.

ZAHARIA ZAMFIRESCU
CONSTANȚA
Strada Carol, No. 225

Inchirieri și vânzări de saci, mu-
șamșale, țoluri și cântare

Depoul general al fabricii de țes-
ătorie mecanică

MOLDOVEANU & Comp.
din Brănești (Jud. Dâmbovița)

Pânzeturile groase și subțiri, pânză de
cămărit, croșieri, uniforme școlare

SFOARA DE MANILA

Dacia Română Soc. gen. de relig. București
AGENȚIA SPECIALĂ
TELEFON

B. Companeitz

MAȘINI AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE
CONSTANȚA - MEDGEDIE - CERNAVODA

TELEFON TELEFON

PLUGUL „VENZKY”

NOU NOU



Cel mai bun plug pentru pământurile dobrogene

vor fi excluse de la contingentarea pe-
troliului pentru consumul intern.

Ministerul de industrie și lucrări pu-
blice, sunt în drept să restrângă expor-
tul până la satisfacerea consumației in-
terne.

Cele două ministere vor fixa anual
cantitatea de pământ necesară consuma-
ției interne, cu un an înainte.

Ne declară de utilitate publică expro-
prierea terenurilor pe unde trece con-
ducta.

Regulamentul de exploatare se va face
de cele două ministere, cari vor întocmi
și tabela de exploatare și amortizare.

Dela Soc. Funcțion. Comerciali din Constanța

Duminea trecută la ora 10 dim. a avut loc
în sala „Arax” o mare întrunire a funcțio-
narilor comerciali din localitate, sub pre-
ședinția d-lui N. M. Abramescu, pentru a se
face o măsură contra comercianților, cari
nu respectă Legea Repușului Duminical.

D. Abramescu declară gediția deschisă și
luată cuvântul, arată că o parte a comerțu-
lilor din localitate în magazinele deschise;
apoi discută părerea d-lor Alimănișteanu și
Cots, cari în Camera de Comerț au cerut
reducere a repușului duminical la o jumătate
de zi.

Funcționarii comerciali, spono d-șau, vor lupta
până la sfârșit și nu vor ceda nimic din ceea
ce este aprobat prin lege.

Se auzesc apoi o delegație compusă din
d-nii Abramescu, Sterescu și Costovici, care
s'au prezentat d-lui Alimănișteanu și Camerei
de Comerț spre a-i ruga să se ațtăre în re-
spectarea actualei legi.

Comisiunea urmată de întreaga asistență
din sală, de peste 200 funcționari comerciali,
au mers la d. Alimănișteanu pe care nu l'au
găsit. De acolo formând un imens convoi
au trecut la Camera de Comerț. Aici delegațiunea
s'a întreținut mai mult timp cu d. Dimitrescu
președintele Camerei și d. G. Georgescu se-
cretar, cărora le-au arătat doleanțele funcțio-
narilor comerciali.

Am'bi au arătat toată buna-voință și au
promis că vor face totul pentru respectarea
repușului duminical, așa cum se prevede în
lege. În feța Camerei acceptată toți rezultatul,
care a fost primit cu ură.

Apoi, plecând cu toții, au inspectat toate
magazinele de pe Str. Carol, Mangalia și tot
cartierul de sus al orașului, închidând și pu-
șinele prăvălii ce mai rămăseseră deschise.

Camera de Comerț și Poliția fiind înștiințate
de mai înainte despre această manifesta-
ție a funcționarilor comerciali, dăduseră or-
dine ca toate prăvăliile să fie închise.

Asistent

INFORMAȚIUNI

Politice

Toată atențiunea lumii politice este con-
centrată astăzi asupra recursului făcut de
Ministerul de interne în chestia tramvaiu-
lui, — a cărui judecare în fond a început
din ziua de 14 e.

Precum acesta nu ne interesează mai
puțin pe noi, Dobrogeeni, de sarcina de hă-
rădrea ce se va da în acest proces, atârând
și soarta tuturor proceselor de revendicare
pământurilor depozitate, procese suspendate
în urma legii așa zisă „interpretativă” din
Aprilie 1910.

Dr-putrie Dobrogenilor

Termenul pentru prezentarea ce-
rerilor de înscriere înaintea comi-
șionilor drepturilor, care expira la
20 e., a fost prelungit, din cauza
sărăbătorilor Paștelui, cu 20 de zile.

Cel interesat ar face bine să se
prezinte, cu ORICE acte ar avea,
în persoana la secretariștile comi-
șionilor, unde li se dau toate ex-
plicațiunile, — pentru a nu avea de
suferit iar, din cauza unor elemen-
tare scăpări din vedere.

Politienești

D. Petro Stănescu, prefect de Tulcea,
dându-și seama cum că partul Su-
lina, pe lângă că serveste de reședință

Comisiunii europene danubiene, apoi în
acel oraș sunt reprezentate aproape și
toate puterile străine, — a făcut o pre-
sentare așchiziune, numind ca poli-
țai pe d. Zaharia Husărescu, licențiat
în drept și transferând în localitate
și pe polițaiul orașului Chilia Veche,
d. Nicolae Tănăsescu, fost comisar po-
lițienesc în București.

Parlamentare

S'a împărțit în Senat proiectul prin care
se recunoște calitatea de persoană morală
comunității musulmane din Constanța.

S'a întocmit proiectul de lege prin care
comuna Cernavoda va fi autorizată să
contracteze un împrumut de 800000 lei
pentru aducerea apei potabile de Danăre.

Comerciale

Banca „Unirea Comercială” din Con-
stanța ne informează că, pe baza deciziei
Adunării Generale Extraordinare din 16
Iulie 1911, s'a sporit capitalul numit
Băncii la: lei 500.000, care a fost deplin
vărsat în luna Februarie 1912.

În urma încetării din viață a mult
regretatului fost Director al băncii, Constantin
D. Bendori, Consiliul de administrație a
numit în calitate de Director, pe d. Emil
Lecocover.

Semnătura Directorului singură pusă su-
firma băncii, obligă în mod valabil Banca.
Doi Administratori semnând în mod co-
lectiv, angajează de asemenea Banca.

Deceș

Amicul nostru, d. N. Jilins din Con-
stanța, a avut durerea de a pierde o fe-
liță în vârstă de șapte ani, a cărei
înmormântare a avut loc în ziua de 12 e.
Condoleanțele noastre.

Spectacole

În seara de 11 e. Societatea Harmo-
nică din Constanța „Doina Dobrogei”,
de sub conducerea d-lui L. Antoniu, a
dat un concert coral, urmat de dans, în
sala teatrului „Ejpa” din localitate.

Programul a fost din cele mai variate
și succesul a întrecut toate așteptările.

Diverse

Prin noul budget al ministerului de fi-
nanțe se înființează doi noi proceptori ru-
rali la jud. Constanța și trei la Tulcea.

Consiliul comunal din Constanța, în
dorință de a face să profite cât mai mult
populația țării, de pe urma interesantei
întreprinderi a Castinului Comunal din
Constanța, a impus grupului financiar,
să facă o emisiune publică, pentru ca-
pitalul de 2250.000 lei în acțiuni de
200 lei.

Acestă emisiune va avea loc în curând
și se prevede un succes desăvârșit, fiind
date condițiunile avantajoase sub care
se va prezenta subscrierea, pentru o în-
treprindere de așa mare importanță.

M. S. R-gele a semnat decretul prin
care se aprobă contractul de arendare
între primăria Constanța și baronul Edger
de Mucy, pentru concedarea dreptului
de exploatare pe timp de 20 ani, a os-
tinelui comunal din această localitate.

După o nouă lege specială, vintă zilele
acestea, asupra administrațiunii stăruinei
băneare Techirghiol, nu se va mai per-
mite scutirea și ducerea de mâna din loc
în altă parte de căi în localitate.

În sfârșit, s'a complectat și vacanța
dela președinția tribunalului de Con-
stanța, prin mutarea în localitatea pre-
ședinției din Bărlig.

D. medio-veterinar Constantin I. Is-
zneru, actual director al sanatoriului
Euxin, a fost numit director al depolu-
tului de armăstii dela Anadolchiol (Con-
stanța), în locul d-lui medio-veterinar
Al. Ugreșin, demisionat.

Direcția serviciului maritim român, a
aloctuit un nou orar pentru mersul va-
poarelor sale.

Acest orar va fi pus în aplicare cu
începutul dela 3 Aprilie și va fi valabil
până la 1 Iulie.

AVIS

D. Penciu L. Atanasoff, mare proprietar și
agricultor din județul Constanța are onoare
a aduce la cunoștința amatorilor și agriculturilor,
că a pus în vânzare sâmbânță de în pentru
sâmbânță, Marfa garantată de primă calitate, din
recolta anului 1911 producția moșiei sale Mo-
hametelea și care se află depozitată în maga-
zinele sale proprii din Constanța la linie primăriei.

Amatorii vor binevoi a se adresa reprezen-
tantului său d. Oscar Goldstein din Constanța
b'ou'ul str. Vasile Alexandri No. 17 via a-via
de poștă.

BIROU TECHNIC
— FONDAT ÎN 1886 —
AL ARCHITECTULUI
Adolf Lintz

STR. TRAIAN Colț cu str. Comercială
(făcându-se baricada Grober)

Execută: planuri, devize, canalizări,
conducte de apă, supravegheri
de construcții, etc.

BANCA DOBROGEI
MEDJIDA
SOCIETATE ANONIMĂ
CAPITAL LEI 1.000.000

Adresa Teleg. DOBROGEABANC

«Banca Dobrogei» face orice opera-
țiuni de bancă și în special:

- a) Scontează cambii, mandate, cu-
poane și titlu și țele la so și;
- b) Ia parte la tot felul de emisiuni
de titluri de Stat, de orașe, pe județe,
sau de societăți particulare și participă
la constituirea de societăți comerciale
și industriale;
- c) Primește efecte în depozit și sume
în cont-curent și spre fructificare cu
termene și procente convenționale;
- d) Face împrumuturi contra gaj co-
mercial, sau cu acte autentice și prime-
tește cesiuni de tot felul;
- e) Face împrumuturi în cont-curent-
contra gaj de titluri, de efecte comer-
ciale, sau pe garanții ipotecare;
- f) Împrumută pe garanții, pe mărfuri,
care vor fi constituite în gaj, etc.
- g) Face împrumuturi pe titluri și
efecte publice emise de Stat, județe,
comune și de societățile comerciale sau
industriale;
- h) Cumpără și vinde titlurile și efec-
tele prevăzute în alinialul precedent;
- i) Face schimb de monede de tot
felul sau de bilete de Bancă străine;
- j) Cumpără și vinde asupra străin-
țimii trate la vedere sau cu termen, ce-
cari și virațiunile;
- k) Acceptă sau plătește trate, recuzi
sau virațiunile trase de corespondenți
ei din țară sau din străinătate;
- l) Se instruească cu operațiuni de
comision și de încasări;
- m) Se instruească să dea garanții
sau cauziuni;
- n) Se împrumută cu garanții de efecte
de imobile sau pe credite și personale;
- o) Emite obligațiuni pe termene lungi;
- p) Re-vorutează sau occasionează crean-
țele ei;
- q) Iși deschiși conturi curente în
nume casă din țară sau din străinătate;
- r) Cumpără imobile când iar li ne-
cesare pentru localul său, sau pentru
pentru a-lătarea unei creanțe;
- s) Închiriașă gajuri din tezaurul său
pentru plăterea de bani sau de valuri.

MAGASIN DE INCREDERE

P. ȘAPIRA
Furnizorul Curții Regale

CONSTANȚA. — 17, STRADA CAROL, 17

RECOMANDĂ MARELE SAU MAGASIN CU
CEASORNICARIE
BIJOUTERIE
ȘI OPTICA

ca cel mai bogat asortat din toată Dobrogea

Vinde cel mai eficient

Se găsește mărfuri de la 50 bani la 2.500 lei bucata
Cădouri pentru logodne, nunți și botezuri

LA ȘAPIRA se vând și bilete ale
Loteriei Regatului Român

Orcă comandă se poate efectua și prin poștă
Prospecte gratis la cerere

MAGASIN DE INCREDERE

VIZITAȚI

BAZARUL ENGLEZ CONSTANȚA
fondat de
S. G. FOUNDOKAS
Str. Carol No. 29

Mare asortament de diferite articole de lux și de viață

Parfumerii fine, Marochinării și galanterie, Articole și Bijuterie, Biciclete, Gramofone, Case de fier și mașini de cusut engleze și pianine.

CU PREȚURI REDUSE

A sesit un nou transport de stufe Engleze
— pentru sezonul de toamnă și iarnă —
Văzând la rate ușoare și — și în lei avangajone

VINTILĂ I. BERBERIANU
AVOCAT

Constanța. — Str. Cuza-Vodă

Mărfuri bune — Prețuri mici

PETRE POSTELINCUL
Cofetăria la „FURNICA”
Str. Carol No. 144

LABORATOR SPECIAL
pentru
Producția a tot felul de
articole pentru Cofetărie

BOMBOANE EXTRA-FINE
asortate cu fructe ca la București
— cu lei 4,50 kgr.

Bomboniere elegante, fructe cristalizate, ciocolaterie, etc.

CHAMPAGNE
Cognacuri, Romuri, Vinuri, Malaga, Madera Marsala, Vermuth, Torino, etc. etc.

Se vînd cu cele mai mici prețuri

ASAMBLA CU LITRUL TOT PELLE DE BĂUTURI
Căsnacul, englezi, coranri cu suc, mac și păști moldovenești

Zinc, prajituri proaspete, 8 bătăci la un lei
— toate în pachet

DROGUERIA MEDICINALA
ALEX. I. HELDENBUSCH
CONSTANȚA (sub Hotel Regal)

Mare deposit de droguri și articole de parfumerie

Apă de colona cu kilogramul
calitatea cea mai fină. Articole de bas, Aperte și articole de fotografat, Vată, pansamente, Articole chirurgicale, Esențe de parfumerie cu gramu din fabricile cele mai renumite precum și toate articolele din această branșă pentru uzul casnic

Esencia de oțet calitate garantată,
Saramură pentru stropitul viilor
Creolină, Acid fenic negru și toate articolele necesare p. tratamentul vitelor

FRATII RIZESCU
No. 125. — STRADA MANGALIA. — No. 125
— Casă proprie —

DEPOU DE VINURI și BĂUTURI SPIRTOASE
FABRICA DE PÂINE. — FRANZELARIA

SUCURSALA:
No. 214. — Strada Carol. — No. 214

BIURU TECHNIC DE ARCHITECTURA
PROF. CHRISTO V. SOTIRIU & JOHN HENRY CARUANA
— ARCHITECT — — MECANIC —

CONSTANȚA
Telefon 14/3 — No. 12, Str. Carol No. 12. — Telefon 14/3

PLANE — DEVISE

— Se execută plane de construcții în orice stil și în timpul cel mai scurt —

INTREPRINDERI DE CONȘTRUCȚII, MODIFICĂRI ȘI REPARAȚII

Instalațiuni de apă, canalizări, calorifere, etc., cu personal special, în genul cel mai elegant și solid

Specialitate de „BRILLANT INTERIOR” pentru parcași, porțaji, etc.

CONSULTAȚII ȘI DEVISE GRATUIT

„ELECTRICA”
Societ. Româna pe acțiuni (fost Lahmeyer), București
— Reprezentanța pentru Dobrogea —

Instalațiuni complete de lumână și curent electric, mașini și motoare electrice, precum și instalațiuni electrice, Ventilatoare electrice

Secțiune specială pentru repararea instalațiilor electrice în Constanța
Depozit permanent de toate materialele necesare pentru repararea instalațiilor cu viteză rapidă

Serviciul de montaj, condus de către un șef-monteur brevetat din București; montajul în cazuri urgente imediat la dispoziție. — Pentru lucrările noastre garantăm cea mai bună și curată execuție și cea mai mare siguranță față de toată concurența

Expozițiune permanentă de corpuri de iluminat în diferite stiluri
Depozit de timp cu elemente menaj „OSMEN”
Informațiuni, proiecte și desene cu totul gratuite

BIURU TECHNIC DE INFORMAȚII MECANICE
— Constanța —

Domnilor Agricultori,

Doriți să cumpărați orice soi de mașini care le-ați văzut, și și asit, sau vă închipuiți că ar exista? Intrebați prin scris societatea noastră și veți avea deslușiri complete: trimiteți în scrisoare lei 1 bani în mărci pentru informații, în schimb veți primi de răcoale și mașini pronte.

Biurul nostru nu are nici o legătură cu nici o casă de mașini.
Vă recomandăm numai mașinile bune, simple și practice din țară, sau străinătate.

Cine întreabă nu se păcălește.

O NOUȚATE
Vapoarele și Trierătoarele Americane sunt minunea economiei plugurului mare și mare. Trieră mult, curat fără asemănare, iar risipa a dispărut, fiind încheie ca o cutie, construcție mai solidă ca cele englezești, fără a întrebuința mai mult de 15 oameni pe arid, macină și apasă de praf toate peșele pe care le face pleavă după voință, depune singură mașina pleavă în giră. Mai eficient ca celelalte și fără a da bădă la rate. Posed certificate de mulțumire dela d-nii: I. Banciu, R. Mihăilescu, Al. Botică, A. Alexandridă, I. Nedelou, N. Badila, I. Vasilescu și alții. S'a vândut o garnitură d-lui Ch. Panaitescu mecanic, una d-lui Gh. Dumitrescu Mangalia și una d-lui I. Vișdăscu Caracul.

Doritori de a cumpăra să pot adresa d-lui Christache Panaitescu, mecanic Piața Grivița (Cott) Constanța.

A. GHEORGHIU
No. 151 — STRADA CAROL — No. 151

BIURU DE INSTALAȚIUNI ELECTRICE
DEPOZIT DE MATERIALE

— Execută orice fel de instalațiuni, —
de iluminat, sonerii, paratonere, motoare
— pentru forță motrice —

PRIMA I. R. PRIV.
SOCIET. DE NAVIGAȚIUNE CU VAPOARELE PE DUNARE

MERSUL VAPOARELOR

Valabil dela deschiderea navigațiunii până la alte dispozițiuni

Orele indicate în partea stângă a stațiunilor se vor citi de sus în jos, iar cele din dreapta de jos în sus

CURSELE VAPOARELOR DE POSTĂ

MARTI MERCURI VINERI DUMINICA	Timpul Europei medii	9 ⁰⁰ p.m. pier. Samlin (Zemua) sos. 10 ⁰⁰ p.m.	Timpul Europei medii	MERCURI
		10 ⁰⁰ Belgrad . . . p'oc. 9 ⁰⁰ . . .		
MERCURI	Timpul Europei medii	5 ⁰⁰ a.m. pier. sos. 9 ⁰⁰ . . .	Timpul Europei medii	VINERI
		6 ⁰⁰ Pansova (Vark.) de . . . 8 ⁰⁰ . . .		
		7 ⁰⁰ Semendria 4 ⁰⁰ . . .		
		8 ⁰⁰ Dubrovitzo 3 ⁰⁰ . . .		
J O I	Timpul Europei medii	9 ⁰⁰ sos. Bazias . . . pier. 2 ⁰⁰ . . .	Timpul Europei medii	DUMINICA
		10 ⁰⁰ pier. sos. 1 ⁰⁰ . . .		
		11 ⁰⁰ Grădige . . . pier. 1 ⁰⁰ . . .		
SAMBATA	Timpul Europei medii	12 ⁰⁰ p.m. Moldava 12 ⁰⁰ p.m.	Timpul Europei medii	MARTI
		3 ⁰⁰ Drenova 10 ⁰⁰ p.m.		
		4 ⁰⁰ pier. sos. 6 ⁰⁰ p.m.		
L U N I	Timpul Europei medii	6 ⁰⁰ T. Severin . . . pier. 4 ⁰⁰ . . .	Timpul Europei medii	MARTI
		6 ⁰⁰ pier. sos. 4 ⁰⁰ p.m.		
		9 ⁰⁰ Rudolovatz pier. 11 ⁰⁰ a.m.		
J O I	Timpul Europei de Est	9 ⁰⁰ sos. 11 ⁰⁰ . . .	Timpul Europei de Est	J O I
		9 ⁰⁰ Gruiu 11 ⁰⁰ . . .		
		11 ⁰⁰ Cotato 9 ⁰⁰ . . .		
		12 ⁰⁰ a.m. Calafat 8 ⁰⁰ . . .		
		12 ⁰⁰ Vidin 7 ⁰⁰ . . .		
		3 ⁰⁰ sos. 5 ⁰⁰ . . .		
J O I	Timpul Europei de Est	3 ⁰⁰ sos. 1 ⁰⁰ . . .	Timpul Europei de Est	LUNI
		5 ⁰⁰ sos. 1 ⁰⁰ . . .		
		6 ⁰⁰ sos. 1 ⁰⁰ . . .		
		7 ⁰⁰ sos. 1 ⁰⁰ . . .		
		8 ⁰⁰ sos. 10 ⁰⁰ p.m.		
		9 ⁰⁰ sos. 9 ⁰⁰ . . .		
VINERI	Timpul Europei de Est	10 ⁰⁰ sos. 8 ⁰⁰ . . .	Timpul Europei de Est	LUNI
		10 ⁰⁰ sos. 8 ⁰⁰ . . .		
		10 ⁰⁰ sos. 7 ⁰⁰ . . .		
		12 ⁰⁰ sos. 5 ⁰⁰ . . .		
		12 ⁰⁰ p.m. sos. 5 ⁰⁰ . . .		
		2 ⁰⁰ sos. 1 ⁰⁰ . . .		
DUMINICA	Timpul Europei de Est	2 ⁰⁰ sos. 1 ⁰⁰ . . .	Timpul Europei de Est	MERCURI
		3 ⁰⁰ pier. sos. 10 ⁰⁰ a.m.		
		3 ⁰⁰ pier. sos. 10 ⁰⁰ a.m.		
MARTI	Timpul Europei de Est	3 ⁰⁰ sos. 10 ⁰⁰ . . .	Timpul Europei de Est	VINERI
		4 ⁰⁰ pier. sos. 10 ⁰⁰ . . .		
		4 ⁰⁰ pier. sos. 10 ⁰⁰ . . .		
		6 ⁰⁰ sos. 6 ⁰⁰ . . .		
		6 ⁰⁰ sos. 6 ⁰⁰ . . .		
		9 ⁰⁰ sos. 3 ⁰⁰ . . .		
VINERI SAMBATA LUNI MERCURI	Timpul Europei de Est	10 ⁰⁰ sos. 1 ⁰⁰ . . .	Timpul Europei de Est	DUMINICA
		12 ⁰⁰ sos. 11 ⁰⁰ . . .		
		3 ⁰⁰ sos. 8 ⁰⁰ . . .		
		3 ⁰⁰ sos. 7 ⁰⁰ . . .		
		6 ⁰⁰ sos. 3 ⁰⁰ . . .		
		7 ⁰⁰ sos. 2 ⁰⁰ p.m.		

Cursele Vaporului Local între Galați-Tulcea-Sulina
LUNI, MERCURI și SÂMBATA MARTI, JOI și DUMINICA

Pleșce de la Galați la orele 8⁰⁰ a.m. Pleșce de la Sulina la orele 1 a.m.

Tulcea 6⁰⁰ Tulcea 8⁰⁰
Sulina 1 p.m. Tulcea la Galați 11⁰⁰

Galați, în Februarie 1912.

INSPECTORATUL

Laboratorul Chimic **DIANA**
București — No. 11 ȘOSEAUA VITAN No. 11 — București

a început fabricarea articolelor

CREMA, PUDRA ȘI SĂPUN

Aceste preparate, compuse din materii prime, alese printre cele mai bune și a căror efecte nu se pot măcar compara cu preparatele similare, vor fi puse în vânzare sub denumirea

Crème «MUGUET», Poudre «MUGUET», Săpun

preparate de
LABORATORUL CHIMIC „DIANA”

Sumele enorme ce ar necesita reclama pentru introducerea acestor articole o vom întrebuița în beneficiul publicului care va ști să aprecieze calitățile unor preparate născute și sub forma unor premii ce se vor împărți în modul următor:

Fiecare cutie de Cremă sau Pudră va fi însoțită de un prospect numerotat; fiecare al 50-lea număr câștigă un premiu de 5 până la 50 lei.

Premiile sunt plătitibile la Magazinul de unde a fost cumpărată cutia cu Cremă sau Pudră.

Prețurile: Crème «Muguet» Lei 1,50; Pudră «Muguet» Lei 2; Săpun 100 grame, Lei 1,50

CERETI PREȚUTINDENI PREPARATELE LABORATORULUI CHIMIC „DIANA”

10 Reguli pentru igienă:

1. În fiecare dimineață adăugă „Diana” Franzbrantwein în apa de spălat pentru ați întări și răcori corpul.
2. Nu uita că „Diana” Franzbrantwein este cea mai bună apă de gură.
3. Fricționeazăți corpul cu „Diana” Franzbrantwein pentru a te păzi de răcoale.
4. Spălați părul numai cu „Diana” Franzbrantwein, căci întărește rădăcina și favorizează creșterea.
5. Contra încălțurii întrebuițeați numai „Diana” Franzbrantwein și vei obține rezultatul cel mai bine ficator.
6. După fiecare masă clăteșteți gura cu apă, la care vei adăoga „Diana” Franzbrantwein, cel mai bun desinfectant.
7. Dacă te simți obosit după un lung exercițiu fricționează-te cu „Diana” Franzbrantwein și vei recăpăta puterea.
8. După baie fricționează-ți corpul cu „Diana” Franzbrantwein și vei avea cea mai plăcută senzație.
9. Nu uita nici odată sticla cu „Diana” Franzbrantwein când pleci la drum, căci îți va folosi în toate împrejurările.
10. Să nu-ți lipsească nici odată „Diana” Franzbrantwein din casă.

„DIANA” FRANZBRANTWEIN
De găsit la toate drogueriile și farmaciile din țară
Un flacon mic 70 bani; un flac. mijlociu Lei 1,20; un fl. mare Lei 2,40